
 

Auszug aus dem Beschlussprotokoll 
193. Ratssitzung vom 7. März 2018
 
 
 
3817. 2017/208 

Weisung vom 28.06.2017: 
Elektrizitätswerk, Beratungsdienstleistungen für den Verkauf der Kernenergie-
beteiligungen, Objektkredit 

  
Antrag des Stadtrats 
 
Für Beratungsdienstleistungen für den Verkauf der Kernenergiebeteiligungen der Stadt 
Zürich werden Fr. 2 700 000.– für externe Ausgaben und Fr. 100 000.– für wesentliche 
Eigenleistungen, insgesamt ein Objektkredit in der Höhe von Fr. 2 800 000.– bewilligt. 
 
Referent zur Vorstellung der Weisung: Ronny Siev (GLP) 
 
Namens des Stadtrats nimmt der Vorsteher des Departements der Industriellen Betriebe 
Stellung. 
 
 
Nichteintretensantrag 
 
Die Mehrheit der SK TED/DIB beantragt Eintreten auf den Antrag des Stadtrats. 
 
Die Minderheit der SK TED/DIB beantragt Nichteintreten auf den Antrag des Stadtrats. 
 

Mehrheit: Ronny Siev (GLP), Referent; Präsidentin Helen Glaser (SP), Niyazi Erdem (SP), Guido 
Hüni (GLP), Mario Mariani (CVP), Dubravko Sinovcic (SVP), Roger Tognella (FDP), 
Michel Urben (SP), Sebastian Vogel (FDP), Johann Widmer (SVP) 

Minderheit: Andreas Kirstein (AL), Referent; Vizepräsident Markus Kunz (Grüne) 
Enthaltung: Kyriakos Papageorgiou (SP) 

 
Der Rat stimmt dem Antrag der Mehrheit mit 64 gegen 54 Stimmen (bei 0 Enthaltungen) 
zu. 
 
Namens des Stadtrats nimmt der Vorsteher des Departements der Industriellen Betriebe 
Stellung. 
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Änderungsantrag 1 
 
Die Mehrheit der SK TED/DIB beantragt folgende Änderung zum Antrag des Stadtrats: 
 
Für Beratungsdienstleistungen für den Verkauf der Kernenergiebeteiligungen der Stadt 
Zürich werden Fr. 2 100 000.– 2 700 000.– für externe Ausgaben und Fr. 100 000.– für 
wesentliche Eigenleistungen, insgesamt ein Objektkredit in der Höhe von  
Fr. 2 200 000.– 2 800 000.– bewilligt. 

 
Die Minderheit der SK TED/DIB beantragt Ablehnung des Änderungsantrags. 
 

Mehrheit: Ronny Siev (GLP), Referent; Präsidentin Helen Glaser (SP), Vizepräsident Markus Kunz 
(Grüne), Niyazi Erdem (SP), Guido Hüni (GLP), Andreas Kirstein (AL), Kyriakos Papage-
orgiou (SP), Michel Urben (SP) 

Minderheit: Roger Tognella (FDP), Referent; Mario Mariani (CVP), Dubravko Sinovcic (SVP),  
Sebastian Vogel (FDP), Johann Widmer (SVP) 

 
Der Rat stimmt dem Antrag der Mehrheit mit 73 gegen 46 Stimmen (bei 0 Enthaltungen) 
zu. 
 
 
Änderungsantrag 2, neue Dispositivziffer 2 
 
Die Mehrheit der SK TED/DIB beantragt folgende neue Dispositivziffer 2 (Der Antrag 
des Stadtrats wird zu Dispositivziffer 1): 
 
2. Der Stadtrat soll sich bei den bestehenden Aktionären für eine vorzeitige Stilllegung 

oder die Übernahme der Anteile der Stadt Zürich einsetzen. 
 
Die Minderheit der SK TED/DIB beantragt Ablehnung des Änderungsantrags. 
 

Mehrheit: Ronny Siev (GLP), Referent; Präsidentin Helen Glaser (SP), Vizepräsident Markus Kunz 
(Grüne), Niyazi Erdem (SP), Guido Hüni (GLP), Kyriakos Papageorgiou (SP), Michel 
Urben (SP) 

Minderheit: Roger Tognella (FDP), Referent; Mario Mariani (CVP), Dubravko Sinovcic (SVP),  
Sebastian Vogel (FDP), Johann Widmer (SVP) 

Enthaltung: Andreas Kirstein (AL) 
 
Der Rat stimmt dem Antrag der Mehrheit mit 64 gegen 46 Stimmen (bei 9 Enthaltungen) 
zu. 
 
 
Schlussabstimmung über die bereinigte Dispositivziffer 1 (bisher Antrag des Stadtrats) 
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Die Mehrheit der SK TED/DIB beantragt Zustimmung zur bereinigten Dispositivziffer 1. 
 
Die Minderheit der SK TED/DIB beantragt Ablehnung der bereinigten Dispositivziffer 1. 
 

Mehrheit: Ronny Siev (GLP), Referent; Präsidentin Helen Glaser (SP), Vizepräsident Markus Kunz 
(Grüne), Niyazi Erdem (SP), Guido Hüni (GLP), Mario Mariani (CVP), Kyriakos Papage-
orgiou (SP), Michel Urben (SP) 

Minderheit: Roger Tognella (FDP), Referent; Dubravko Sinovcic (SVP), Sebastian Vogel (FDP), 
Johann Widmer (SVP) 

Enthaltung: Andreas Kirstein (AL) 
 
Der Rat stimmt dem Antrag der Mehrheit mit 70 gegen 40 Stimmen (bei 9 Enthaltungen) 
zu. 
 
 
Schlussabstimmung über die neue Dispositivziffer 2  
 
Die Mehrheit der SK TED/DIB beantragt Zustimmung zur neuen Dispositivziffer 2. 
 
Die Minderheit der SK TED/DIB beantragt Ablehnung der neuen Dispositivziffer 2. 
 

Mehrheit: Ronny Siev (GLP), Referent; Präsidentin Helen Glaser (SP), Vizepräsident Markus Kunz 
(Grüne), Niyazi Erdem (SP), Guido Hüni (GLP), Kyriakos Papageorgiou (SP), Michel 
Urben (SP) 

Minderheit: Roger Tognella (FDP), Referent; Mario Mariani (CVP), Dubravko Sinovcic (SVP),  
Sebastian Vogel (FDP), Johann Widmer (SVP) 

Enthaltung: Andreas Kirstein (AL) 
 
Der Rat stimmt dem Antrag der Mehrheit mit 64 gegen 46 Stimmen (bei 9 Enthaltungen) 
zu. 
 
 
Damit ist beschlossen: 
 
1. Für Beratungsdienstleistungen für den Verkauf der Kernenergiebeteiligungen der 

Stadt Zürich werden Fr. 2 100 000.– für externe Ausgaben und Fr. 100 000.– für  
wesentliche Eigenleistungen, insgesamt ein Objektkredit in der Höhe von  
Fr. 2 200 000.– bewilligt. 

2. Der Stadtrat soll sich bei den bestehenden Aktionären für eine vorzeitige Stilllegung 
oder die Übernahme der Anteile der Stadt Zürich einsetzen. 

 
Mitteilung an den Stadtrat und amtliche Publikation am 14. März 2018 gemäss  
Art. 12 der Gemeindeordnung (Ablauf der Referendumsfrist: 14. Mai 2018) 
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Im Namen des Gemeinderats 
 
 
Präsidium 
 
 
Sekretariat 
 


